

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپیہ
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیب نمبر ۵
بروز پانچ دن
سالانہ ۲۵

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ يُدْرِئُ الْفُضْلَ وَيُدْرِي مَا يُرِيدُ مَنْ لَيْسَ شَاءَ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا
روزنامہ
نیچر دس پیسے

الفضل

۲۸ رجب ۱۳۸۶ھ

جلد ۱۱/۱۶ نمبر ۳۰، نیوٹ ۱۳، ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۷۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ فاکٹر مرزا منور احمد صاحب -
روہ ۲۹ نومبر وقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے حسینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت

تفصیل تالیف بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور
التزام سے دعائیں کرتے رہیں
کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

صفحہ 5
۲۵ نومبر ۱۹۶۲ء
نئی دہلی
مکمل طور پر
اللہ تعالیٰ کا داد دہ

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میسرے ہاتھ پر تو یہ کرنا ایک موت کچا ہتھ ہے تاکہ تم ایک نئی زندگی حاصل کرو

بہتر اور مناسب یہی ہے کہ تم اپنے اندر تبدیلی کرو اور اپنے اعمال میں اگر کوئی انحراف دیکھو تو اسے دور کرو

”اگر دنیا داروں کی طرح رہو گے تو اس سے کچھ فائدہ نہیں کہ تم نے میرے ہاتھ پر توبہ کی۔ میرے ہاتھ پر توبہ کرنا ایک موت کچا ہتھ ہے تاکہ تم نئی زندگی میں ایک سپیدائش حاصل کرو۔ بیعت اگر دل سے نہیں تو کوئی نتیجہ اس کا نہیں میری بیعت سے خدا دل کا اقرار چاہتا ہے پس جو سچے دل سے مجھے قبول کرنا اور اپنے گناہوں سے سچی توبہ کرتا ہے۔ غفور و رحیم خدا اس کے گناہوں کو مغفرت بخش دیتا ہے اور وہ ایسا ہوا جاتا ہے جیسے ماں کے پیٹ سے نکلا ہے تب فرشتے اس کی سختی کرتے ہیں۔ ایک گاؤں میں اگر ایک آدمی نیک ہو تو اللہ تعالیٰ اس نیک کی رعایت اور خاطر سے اس گاؤں کو تباہی سے محفوظ کر لیتا ہے لیکن جب تباہی آتی ہے تو پھر سب پر پڑتی ہے مگر پھر بھی وہ اپنے بندوں کو کسی نہ کسی نہج سے بچا لیتا ہے۔ سنت اللہ ہی ہے کہ اگر ایک بھی نیک ہو تو اس کے لئے دوسرے بھی بچائے جاتے ہیں۔“

جیسے حضرت ابراہیم کا قصہ ہے کہ جب لوط کی قوم تباہ ہونے لگی تو انہوں نے کہا کہ اگر سو میں سے ایک ہی نیک ہو تو کیا تباہ کر دے گا۔ کہا نہیں۔ آخر ایک تک بھی نہیں کروں گا۔ فرمایا۔ لیکن جب بالکل صمدی ہو جاتی ہے تو پھر لا یشاؤ عقیبھا خدا کی شان ہوتی ہے پلیدیوں کے عذاب پر وہ پرواہ نہیں کرتا کہ ان کے بڑے بچوں کا کیا حال ہوگا۔ اور صادق اور استبازوں کے لئے کہ ان کا باپ نیک بخت تھا اور اس کی نیک بختی کی خدائے ایسی قدر کی کہ پیغمبر راج مزدور ہوئے

غرض ایسا تو رحیم کریم ہے لیکن اگر کوئی شرارت کرے اور زیادتی کرے تو پھر بہت بڑی طرح بچتا ہے وہ ایسا غیور ہے کہ اس کے غضب کو دیکھ کر کلیجہ پھٹتا ہے دیکھو لوط کی بستی کو کیسے تباہ کر ڈالا۔

اس وقت بھی دنیا کی حالت ایسی ہی ہو رہی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے غضب کو پہنچ لانی ہے تم بہت اچھے وقت آگے ہو۔ اب بہتر اور مناسب یہی ہے کہ تم اپنے آپ کو بدلادو۔ اپنے اعمال میں اگر کوئی انحراف دیکھو تو اسے دور کرو۔ تم ایسے ہو جاؤ کہ نہ مخلوق کا حق تم پر باقی ہے نہ خدا کا یا نہ مخلوق کا حق دیتا ہے اسی دعا قبول نہیں ہوتی کیونکہ وہ ظالم اور ظالموں کا

ہفتہ وقف جدید

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ
”وقف جدید کی تحریک بھی ایک اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے تمہارا فرض ہے کہ اسے کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش کرو۔ اپنے اندر بیداری پیدا کرو اور دین کی خدمت کے لئے آگے بڑھو۔ اگر تم ایک کرو گے تو اللہ اللہ بہت جلد دنیا میں اسلام کا جھنڈا اڑا دیا ہوگا اور کفر دم توڑ رہے گا۔“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس خواہش کے پیش نظر ۳ دسمبر ۱۹۶۰ء کو وقف جدید بنایا جا رہا ہے۔ جماعتیں ان تاریخ پر جسے مستعد کریں یا دوسرے دن سب تاریخ اختیار کر کے احباب کے سامنے ہر تحریک کی اہمیت بیان کریں۔ کوشش کریں کہ ہفتہ وقف سے جس تمام احباب اپنا چندہ ادا کر چکے ہوں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (ناظر مال وقت جدید)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۹ نومبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ تھالی طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ آمین

روزنامہ "فضل" بروز

مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء

ہمیں اپنے اخلاق میں ترقی کرنی چاہیے

ہفت روزہ "انبر" نے "پاکستان کا ہندوستان" کے عنوان کے تحت موجودہ پاکستانی معاشرے میں ایمان و اخلاق کے زوال کا نقشہ بدیہی کھینچا ہے۔ اشیائے خورد و پی میں ملاوٹ کی کمی قدر نفیسی تجربہ روزگار کرنے کے بعد محاصرہ لکھا ہے۔

"یہ ایک خبر جو بلا ہر غذائی اشیاء میں ملاوٹ سے متعلق ہے اگر حالات کا سرسری جائزہ لیا جائے تو کوئی پریشانی مناس سے انکار نہیں کر سکتا کہ ہمیں اسے ہاں مانتی ہو، سیاسی مذہبی غریب ہر شے زندگی کا حال بعینہ وہی ہے جو اس پھر میں خورد و پی اشیاء میں ملاوٹ اور ملاوٹ کے قانون کے غیر سود مند ہونے اور تخریب و جرم میں آٹھ چوٹی کی تھیکتا کی صورت میں ہمارے سامنے ہے۔

• رشوت ممنوع ہے۔ ایک انسداد کے سنگین سزائیں دلائے والے قوانین موجود ہیں ایک خاص حکم انٹی کرپشن — انسداد رشوت ستانی — منظم طور پر کارفرما ہے۔ لیکن رشوت میں روز افزوں اضافہ ہے جو کوئی ایسی اور جوڑے ملحق بیانات قانونی طور پر جرم ہیں۔ ان کے خلاف روز بروز عدالتی کارروائیاں ہوتی رہتی ہیں۔ لیکن جھوٹی شہادتوں کا سلسلہ طویل سے طویل تر ہوتا جا رہا ہے اور پھر یوں میں ان لوگوں کے انبوه اور وکلا کی دکانات کی رونق، اپنی ہی جھوٹی گواہیوں سے تعبیر ہے۔

• زنا، شراب نوشی، قمار بازی، غریبہ، اغوا، قتل — ہر وہ جرم جسے انسانی جبلت غلط تصور کرتی ہے۔ بیسویں صدی میں عدالتیں قائم ہونے سے پہلے، پولیس کا وسیع ترین عمل اور کروڑوں روپیہ پیسے کی گواہیوں سے لے کر ملازمین اپنی برائیوں کے انصاف سے لے کر — مگر ان جرائم کی رفتار اس قدر تیز ہے جس قدر انسانی تربیت تو وسیع پذیر ہیں۔

• سیاست کے محاذ پر سرگرمیوں کا جائزہ لیجئے تو "تجربہ بازی"، "دھوکہ دہی"، "ساز باز" جوڑ توڑ، "مکھڑا بازی"، اپنے اپنے مخالفین کو ملک دشمن، ملت فروش قرار دینے کی پھر پھر سے پورا ملک انتشار ہی نہیں

انارکلی کی سرحد پر آن کھڑا ہوا ہے اور نوبت باہر جا رہی ہے کہ ہندوستان، امریکہ اور برطانیہ کے لئے اور خطرناک گٹھ جوڑ پر تو یہ سیاست باز بڑے اونچے بول بول رہے ہیں لیکن بہ خطرات صورت حال ان کو نشانہ نہیں دیکھ سکتا، کونسل میں ایک، ہمدردانہ تجربہ محاذ، دستور منسوخ کرو، دستور میں تمام ترامیم ایک ہی وقت میں کرو، ملکوں میں فرشتوں کی حکومت ہے، ملک میں آمریت قائم ہے، مشرقی پاکستان مظلوم ہے، مغربی پاکستان میں سندھی مظلوم ہیں، ون یونٹ مضر رہا، جمہوریت ہمارا پریمیاتی حق ہے۔ ایسے نزاعات سے اوپر نہ لے جا سکی اور ملک بھر کے اہل سیاست باشندگان ملک کو باہمی سرپرستوں کا درگاہ بڑے جوش و خروش سے دینے میں اس طرح مصروف ہیں جس طرح وہ ہندوستان میں اسلحہ کی درآمد کے خلاف شور و غل میں مصروف ہیں۔

• مذہب کے علمبرداروں کی زبوں حالی بھی اسی پنج پر ترقی پذیر ہے، کنسازری، تہذیبی گزشتہ مردوں کو اکھاڑنے ایک دوسرے کو بہ دیا نیت ثابت کرنے، مذہبی جلسوں میں خستہ و فساد پھیلانے، مسلمان فرقوں کو لڑانے کے لئے فصاحت و بلاغت کے جوہر دکھانے، مذہب کے نام پر امتداد حاصل کرنے، مذہب کو مذہبی جاہ قدرت کے حصول کا ذریعہ بنانے اور خلق خدا کو نفس مذہب سے تیز کرنے کی کوششیں "مذہب کی خدمت" کے نام پر اس دھڑلے سے کی جا رہی ہیں کہ گویا ان سب کو آج ہی خدا کی جانب سے حکم ملا ہے کہ اس محاذ پر کٹ مارنے والوں کے لئے ہم نے اپنی جنت کے دروازے کھول دئے ہیں اور جو جنتی بیزبانی کرے گا، جنتی فصیح گویا دے گا، جتنے جوش کا مظاہرہ کرے گا، جس قدر تیز و فساد برپا کرے گا اسی انداز سے اسے جنت میں ادھکا مقام دیا جائے گا۔ (العیاذ باللہ)

معاشرت، معیشت، سیاست و ثقافت اور مذہب ہر پہلو پر یہ افراطی اور

تباہ کن طرز عمل — اور تمام قوانین و تعزیرات اور خدا اور اس کے رسول کے نام پر پسپوں کا بے اثر ہوجانا، اس سختی کی روشن دلیل ہے کہ (جسٹیت قوم) ہمارے دل کے خوف سے خالی ہو چکے ہیں، ہمارے اذہان خدائے ذوالجلال کے تصور سے تہی ہیں اور ہم ایمان و یقین کی دولت سے محروم کر دیئے گئے ہیں۔ (المغرب، ص ۱۱۱، ح ۱۱۱)

حقیقت یہ ہے کہ یہ حالت صرف پاکستان کی ہی نہیں ہے بلکہ تمام دنیا کی یہی حالت ہے مشرق و مغرب شمال و جنوب کے تمام ممالک میں مذہب ہر لحاظ سے معوق ہوتا جا رہا ہے اخلاق کی اقدار تباہ ہو گئی ہیں اور انسان ایک عقلمندی حیوان بنتا چلا جا رہا ہے۔

یہ دنیا ہے جس میں "ایمان و اخلاق" کے احیاء کے لئے اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث کر کے ایسی جماعت تیار کرنا چاہتا ہے جو اس دنیا کے سامنے اپنا نونہ پیش کرے۔ اس سے ظاہر ہے کہ جو جماعت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایما سے کھڑی ہوئی ہے اور جو اپنے آپ کو جماعت احمدیہ کہتی ہے جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کے نام سے موسوم ہے اس پر کیا وعدہ داری پڑتی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں سن لیجئے۔

"اس سے زیادہ اور میں کچھ نہیں کہتا کہ تم لوگ ایک ایسے شخص کے ساتھ پیوند رکھتے ہو جو مومن اللہ ہے۔ پس اسکی باتوں کو دل کے کافوں سے ستوار اور اس پر عمل کرنے کے لئے ہمیں تیار ہوجاؤ تاکہ ان لوگوں میں سے نہ ہو جاؤ۔ جو تمہارے بعد انہار کی نجات میں رہ کر ابدی مذاب خیر لیتے ہیں"

ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۹۶-۱۹۵ (پہلی جلد) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑی تفصیل کے ساتھ اپنی تصانیف میں ہاں جا اخلاق عالیہ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی ہے اور اس مقام ایمان و اخلاق کا حیا بنا دیا ہے جو جماعت احمدیہ کو لازماً قائم کرنا ہے۔ یہاں ہم دو اقتباسات نقل کرتے ہیں۔

"ہماری جماعت کو سب سے پہلے کہ وہ اخلاق ترقی کرے۔ کیونکہ الاستقامت فوق الکرامت مشہور ہے۔ وہ یاد رکھیں کہ اگر کوئی ان پرستی کرے تو سختی اور سحر الہی جواب دہی اور ملاحظت سے دیں۔ تشدد اور جبر کی ضرورت انتہائی طور پر بھی نہ پڑے۔ انسان میں اتنا حس بھی ہے اور اس کی تین قسم ہیں۔ آثارہ۔ لوازم مطہرہ آثارہ کی حالت میں انسان جذبات اور بے جا

جوشوں کو بحال نہیں کرتا۔ اور آثارہ سے نکل جاتا اور اخلاقی حالت سے گر جاتا ہے۔ مگر حالت آثارہ میں بحال رہتا ہے مجھے ایک حکایت یاد آئی جو حسد نے پستان میں لکھی ہے کہ ایک بزرگ کو کتے نے کھانا کھرا آیا تو کتھروا لوں نے دیکھا کہ اسے کتے نے کھا کھا یا ہے۔ ایک بھولی بھولی چوٹی لڑکی بھی تھی۔ وہ بولی۔ آپ نے کیوں نہ کھا کھایا؟ اس نے جواب دیا۔ بلی۔ انسان سے کتین نہیں ہوتا۔ اسی طرح سے انسان کو چاہیے کہ جب کوئی شریک گالی دے تو مومن کو لازم ہے کہ اعراض کرے اپنی تو وہی کتین کی مثال صادق آئے گی۔"

ملفوظات جلد اول ص ۱۲۰-۱۲۱

۲۔ "اللہ تعالیٰ نے قرآن میں فرمایا ہے و جعل الذین اتبعوا ذوق القدر الی یوم القیامۃ یسئلون عن وعدہ ناقرت میں پیدا ہونے والے ابن مریم سے ہوا تھا۔ مگر میں نہیں بتا دیتا ہوں کہ یوحنا مسیح کے نام سے آہوئے ابن مریم کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی لفاظ میں منتخب کر کے بنائے دی ہے۔ اب آپ سوچیں کہ جو میرے ساتھ تعلق رکھ کر اس وعدہ عظیم اور بشارت عظیم میں شامل ہونا چاہتے ہیں کیا وہ وہ لوگ ہو سکتے ہیں جو آثارہ کے درجہ میں بڑے ہونے سے تعلق و غمور کی دوا ہوں یہ کار بند ہیں نہیں ہرگز نہیں جو اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کی سچی قدر کرتے ہیں اور یہی باتوں کو قصہ کہانی نہیں جانتے تو یاد رکھو اور دل سے سن لو یہیں پھر ایک بار ان لوگوں کو مخاطب کر کے کہتے ہوں جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور وہ تعلق کوئی عام تعلق نہیں بلکہ بہت زبردست تعلق ہے اور اس تعلق سے کہ جس کا اثر نہ صرف میری ذات تک بلکہ اس سستی تک پہنچتا ہے جس نے مجھے بھی اس بزرگ یہ انسان کاٹا کی ذات تک پہنچا یا ہے جو دنیا میں ہدایت اور راستگی کی روح لے کر آیا۔ میں تو یہ کہتا ہوں کہ اگر ان باتوں کا اثر میری ہی ذات تک پہنچتا تو مجھے کچھ بھی اللہ اللہ اور سکر نہ تھا۔ اور نہ ان کی پروا تھی۔ مگر اس پر بس اپنی ہوتی۔ اس کا اثر ہمارے ہی کلم صلی اللہ علیہ وسلم اور خود خدا نے تعالیٰ کی بزرگیہ ذات تک پہنچ جاتا ہے۔ پس ایسی صورت اور حالت میں تم خوب حیاں دے کر سنا رکھو کہ اگر اس بشارت سے حصہ لینا چاہتے ہو اور اسے مصداق ہونے کی آرزو رکھتے ہو اور اتنی بڑی (باقی صفحہ پر)

تبلیغ عیسائیت کا جواب تبلیغ اسلام ہے

مسلمانوں میں عیسائیت کی کامیابی کی بنیادی وجہ عقیدہ حیاتِ مسیح ہے

ازمکرہ سیتہ دحضتہ الاحسن صاحب فیضی انت مضموری

پچھلے دنوں پاکستان میں ایک مہرے سے دوسرے مہرے تک ایک خوب پیرا پیرا دیوری لوگ تبلیغ کے ذریعہ سادہ لوح مسلمانوں کو بڑی تعداد میں عیسائی بنا رہے ہیں۔ ان کی تبلیغی سرگرمیاں نہ صرف مشہوروں میں بلکہ چھپت اور دیہات تک میں جاری ہیں۔ وہ مختلف طریقوں سے مثلاً سکولوں، کالجوں، اسپتالوں اور عوامی اداروں کے ذریعہ پکے مسلمانوں کو اپنے ذریعہ بنا کر لیتے ہیں اور پھر تہ تیغ عیسائی مذہب کی فروقت جتاتے ہوئے منہ پر بنا لیتے ہیں۔ چنانچہ اگر اسلامی ملک میں یہ لوگوں کی تعداد میں دن بدن اضافہ ہو رہا ہے اور مسلمانوں کی تعداد کم ہوتا شروع ہو گئی ہے۔ یہ سب کچھ درست ہے۔ مگر اس سبب اب اتمام کار خیر پھرنے کے لئے ناممکن شہرہ دادا لودر دست نہیں ہزار الفصاحت اور شہید گیسے غور کرنا چاہیے۔ کہ مسلمانوں کے عیسائی بننے میں تھوڑی سی کاہے عیسائیوں کا یا مسلمانوں کا ظاہر ہے کہ عیسائی اپنے مذہب کو تبلیغ نہ بہت تیز دیتے ہیں۔ اور ان کے پادری ایک مدت سے دنیا کے مختلف ممالک میں مشہوروں میں دیہاتوں میں جنگلوں میں صحراؤں میں سمندر کے دور دراز کھمے ہونے جزیروں میں تبلیغ کرتے چلے آئے ہیں۔ اسی طرح وہ تمام ممالک میں اور پاکستان میں بھی اپنے مذہب کی تبلیغ میں مصروف ہیں۔ کئی اسلامی ملک میں اگر عیسائی پادری پڑامن طریق پر تبلیغ کرتے ہیں کبھی دل آزاری نہیں کرتے۔ اور نہ دوسرے ایمان مذہب پر ان کے تھوس کے خلاف کھٹے کرتے ہیں، تو پھر ان کے حق تبلیغ پر شرعاً اور قانوناً کوئی پابندی عائد نہیں کی جاسکتی۔ لاکھ لاکھ فی ان دن حکم ہائی ہے۔ البتہ ان کا طریق تبلیغ اگر فرق ہو، دل آزار اور امن شکن ہو تو پھر مقتضائے امن عامہ اس کی روک تھام کے لئے کئی قانون لازماً حرکت میں آسکتا ہے۔ تاکہ ان کے ہتھیار کو کھینچ کر رکھ دے۔ اس ضمن میں میں اپنی فکر پر پورا اکتفا رکھتا ہوں کہ حکومت عیسائی سرگرمیوں کو دیکھ کر عیسائیوں کی طرف سے بد نظریہ اور دلالت نہایت اہم اور طلب سوال ہے۔

کہ عیسائیوں نے تو خود تبلیغ کو اپنا حق سمجھ کر ان کو دنیا میں جاری کیا ہوا ہے۔ مگر مسلمان کہ جن پر آج سے پچودہ سو سال قبل خود اللہ تعالیٰ نے تبلیغ اسلام کا فرض عائد کیا تھا وہ کیا کر رہے ہیں؟ قرآن مجید میں یہ حکم الہی موجود ہے تبلیغ ما انزل الیسا من ربنا (مانہ ج ۱۰) تبار سے رب کی طرف سے جو کچھ پیام تبار میں بھیجا ہے اس کی تبلیغ کو نہ کسی کے بعد چھو کر اس کے جن میں ہی تبلیغ کا کام کرتے ہیں اس لئے باری قسطے لئے قرآن پاک میں قیامت تک کے لئے تبلیغ اسلام کا ایک مستقل طریقہ بھی بتا دیا۔

و لکن منکم امة یدعون الی الخیر (آل عمران ۱۱۰) یعنی چاہئے تم میں سے اسی مسلمانوں ایک ایسی جماعت ہو جو ہمیشہ دعوت الی الخیر میں مصروف رہے۔

تاریخ بتاتی ہے کہ سرور کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد ایک مدت تک جماعتی رنگ میں مسلمانوں نے تبلیغ اسلام کا کام جاری رکھا جس کے نتیجے میں اسلام ان تہ عالم میں پھیل گیا۔ بعد ازاں

بر مسلمانوں میں خلافت کی جگہ لوہیت نے لی۔ اور ان کی قیادت مساجد سے اللہ کر درباروں میں آئی۔ تو تبلیغ کا طرقت مسلمان کی قوم ہٹ گئی۔ اور من حیث القوم یہ دنیا سازی کی سیاست گردی میں مبتلا ہو گئے۔ تب حسب وعدہ الہی انا نحن نزولت الذکر زمانا لہ لخالصون (حجر ۱) پھر دین اسلام کے ذریعہ ہر صدی میں تبلیغ اسلام کا کام ہوتا چلا آیا۔ باقی مسلمان طبقے لاپرواہ رہے۔ اسی طرح زمانہ گزرتا گیا۔ حتیٰ کہ علماء امت کی اکثریت نے بھی تبلیغ اسلام سے بے نیاز ہو کر دنیا داری کی رگوں میں بہنا شروع کر دیا۔ جس کی پاداش میں ان کی دینی روح بالآخر بیا رویے کس ہو کر رہ گئی۔ چنانچہ آج ساری دنیا اسلام پر آپ ایک عاراً نظر ڈالو گے دیکھ لیجئے، آپ لائق شرف سے مغرب تک کہیں بھی مسلمانوں کی کوئی جماعت خدا کے لئے قائم نہ ہو۔ نہ صرف تبلیغ اسلام کو نہ انجام دیتی نظر نہیں آتی۔ بلکہ وہ تو ہرگز سے اندیشہ آسائے کج عرب ممالک پاکستان میں بھی علماء کرام کی جماعتیں موجود ہیں۔ مگر انہوں نے خدا کو کس کی سب کی سب تبلیغ اسلام سے سراسر ناظر ہیں۔ البتہ میدانِ یاس میں

بڑی سرگرمی سے قسمت آزمائیاں کرتی نظر آتی ہیں۔ تبلیغ کا میدان انہوں نے دوسرے ادیان کے لئے خالی چھوڑ رکھا ہے۔ بقول حضرت اکبر الہ آبادی

فرد دنیا نے کھلیا یا سب نے، قرآن وحدہ مولوی بھی محو قانون و نظما ہو گیا

اس کے نتیجے میں جب عیسائیوں کو دعوت الی الباطل کے لئے ایک غیر محفوظ کھلا میدان سامنے مل گیا تو انہوں نے خوش حال منہ سے ہونے پیش قدمی کی۔ اور اس میں اپنے مذہب کی بڑی ذریعہ تبلیغ شروع کر دی۔ اب امر صورت حال پر مسلمانوں کا نرا ادایا یہ سننے دارو؟

لے دیکھ عاتقان اسلام کی صرف ایک منظم جماعت ہے۔ جماعت احمدیہ جو مسلمان تبلیغ کو مخالفین اسلام کے لئے خالی چھوڑتے جاتی ہی نہیں۔ اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اللہ کے لئے حکم کے ماتحت دجاہد رکھم بہ جہاد کبیرا (مخالف ج ۵) آج دنیا بھر میں قرآن مجید ہاتھوں میں لئے عیسائیوں سے دہریوں سے اور مشرکوں سے تبلیغی میدانوں میں جہاد اکبر کر رہی ہے۔ لیکن ہم ظالمی ملاحظہ ہو کر بھی ایک خال جماعت حضرات علماء کے نزدیک معاذ اللہ مسلمان کھلانے کی بھی مستحق نہیں بلکہ کا کہہ سکتے، کیونکہ حیات مسیح کے مہموم عقیدہ کے برعکس یہ دنیا اردن کی جماعت قرآن پاک کے ذریعہ مہموم عقیدہ ذات مسیح کے قابل ہے۔ مگر ان علماء کی نظر ان کی جواب دہاری طرقت سے بھی ہے۔

لما ذہنا اللہ العرش محمد محرم گو کہہ ایں بود سجدت ختم

دیانہ ارضی ت دیکھا جانے تو معلوم ہوگا کہ عیسائی پادری دراصل حیات مسیح کے غلط عقیدہ کی بنا پر ہی الہوت کی بت تراش کر عالم میں لوگوں کو دھماتے ہیں اور بولا کہتے ہیں کہ تم لوگو! جب آپ لوگوں کا بھی یہ عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ مسیح قریباً دو ہزار سال سے زندہ آسمان پر موجود ہیں۔ اور وہی آخری زمانہ میں باؤل ہو ساری بیے دین دینی اصلاح کریں گے اور مسلمانوں کو توجہ دہن ستم اور دولت سے مالالال کر دیں گے۔ تو ذرا غور کرو کہ وہی تمام باتوں سے بالاتر ہونے یا نہیں، پیغمبر اسلام تو ایک انسان تھے براتوں کی طرح اپنی عمر گزارا کر دیا کرتے تھے اور دنیا میں دفن ہوئے۔ اب آپ لوگ ہر تیار کر جو آسمان پر آجکات زندہ موجود ہے اور آخری دور میں دنیا کا جہاد منہ سے دل الہیہ وہ این نشان مرتبہ میں رہا ہے۔ وہ جو زمین میں دفن ہے، اسے حیات مسیح کے نال مسلمانوں پر بھی سوچو کہ عیسائی مسیح کا جیسا آسمان پر زندہ رہا ہے تو انہوں نے تو فرعون سے بلند و بالا کر کے دما دماں خدا کا اکوٹا بنا دیا ہے۔ کرتا ہے۔ اپنی حیات کی ان کی اہمیت کی دلیل نہیں؟

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

موضوع ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا

اجباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق اسل بھی موضوع ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو بمقام ریلوے منعقد ہوگا۔ اجباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس مقدس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں۔ ناظر صلاح ارشاد

ایک مسلمان جب عیسائیوں کی مذکورہ بالا عجیب منطق اور ایسی سستا ہے تو اصل حقیقت سے ناواقف ہونے کے سبب ایک ذہنی محتال میں مبتلا ہو جاتا ہے اور دلی دل میں برکتا ہے کہ ایک طرف تو "حیات مسیح" کا عقیدہ ہمارے لوری صاحبان کا بھی تختہ عقیدہ ہے اور جو اس کو کھ مانتے وہ ان کے نزدیک کافر ہو جاتا ہے اور دین دنیا سے جاتا ہے۔ لیکن دوسری طرف باوردی لوگ "حیات مسیح" سے ہی الوہیت مسیح" ثابت کرتے ہیں اور اپنے دین کے ساتھ دنیا بھی دیتے ہیں۔ . . . شاید ان کا ذہن بھی سوجا ہو۔ چنانچہ اس قسم کی سوچ بچار دنیوی طبع اور کچھ توہمات اس سادہ لوح مسلمان کے ایمان کو پیٹنے پھلے آہستہ آہستہ منزل اول کو پڑا اور عرب کو معمول میں پھینکا دیتی ہیں۔ اور بالآخر کلیسیائی نوذشات کے ساتھ ایک دن ایک دن اس کو عیسائیت کے آغوش میں بیچا دیتی ہیں۔ . . . ان اللہ وانما لیبہ

داجحوت بلا سے

بیرے اسلام پر یوں کہ ہوشیار کوئی کلم جو نقشہ پریش تو کرتا ہے وہ تصویر لٹی ہے سیرت کا مقام ہے کہ قرآن مجید سے تو "وفات مسیح" بالتمام صحیح ثابت ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام خود اپنی وفات کے اقرار ہی ہیں۔ مگر اکثر مسلمان ہیں کہ ان کے خلاف عقیدہ رکھتے ہیں۔ سورہ مائدہ کے آخری رکوع میں مضمون ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے دریافت فرمایا "یہ عیسیٰ ابن مریم کیا تم نے لوگوں کو یہ تسلیم دی تھی کہ وہ تم کو اور تمہاری والدہ کو خدا کے سوا دہ موجود بنا لیں" تو حضرت عیسیٰ نے جو باہیں عرض کیا کہ "نہ باری نہ تھے تو پاک ہے مجھے کہاں ذیانتا کہ میں ان کو وہ تسلیم دیتا جس کے دینے کا مجھے حق نہیں تھا۔ . . . میں نے تو ان کو وہی تسلیم دی جس کے دینے کا تو نے مجھے حکم دیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو۔ جو میرا اور تمہارا رب ہے۔ اور میں جسے تم ان میں موجود بنا ان پر اس تسلیم کا، تم ان تھا۔ لیکن خلتا تو فی حدیثی "جب اسے خدا کے پاک ان کے نے مجھے وفات دے دی تو پھر تو ہی ان پر نگہبان رہا" لہذا وہ صحیح اس سے صاف ظاہر ہے کہ عیسائیل کے عقیدہ کے بڑھ جانے سے قبل اور پھر اسلام سے پیشتر حضرت عیسیٰ علیہ السلام یقیناً وفات پا کر اس دنیا سے رخصت ہو چکے ہیں۔ "وفات مسیح کے ثبوت میں دوسری آیت قدخلت من قبلہ الرسل ہے۔ کہ حضرت تمہارے علیہ السلام سے پہلے جتنے رسول ہوئے وہ سب اس دنیا سے گذر چکے ہیں اور اللہ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے ان میں سے ایک رسول بھی جو گذر گئے اور گذر جانے کے بعد پھر دنیا میں واپس نہیں آسکتے۔ کیونکہ یہ قانون الہی ہے

کہ جو وفات پا جائیں" انہم لا یرجعون" وہ پھر دنیا میں واپس نہیں آتے۔ قرآن مجید کے ہر احادیث سے بھی وفات مسیح ثابت ہے۔ حضرت فاطمہ ازہرہ سے روایت ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ "ان عیسیٰ ابن مریم عاشق عشرین مہینہ سنہ" یعنی تحسین جیسے ابن مریم ایک سو بیس سال تک زندہ رہے۔ "کنز العمال" ایک اور روایت ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "سوکات موسیٰ د عیسیٰ حبیبین لسا د سعیدہ الا تبا عی" یعنی اگر موسیٰ اور عیسیٰ زندہ ہوتے تو ان کو بھی میری اتباع کے بغیر کوئی جاہد نہ ہوتا" (ابن کثیر) صحیبت سے بھی ان کی وفات ثابت ہوتی ہے۔

ان حقائق کو جانے اور سمجھ لینے کے بعد کوئی خدا ترس مسلمان ایک لمحوے کے بھی جانتا مسیح کے غلط عقیدہ کو تسلیم نہیں کرے گا۔ بلکہ عیشہ کے لئے اس کو ترک کر دے گا۔ یہ خلاف عقل عقیدہ جس قدر مسلمانوں کے لئے گراہی اور ان کے دین و ایمان کو متزلزل کر کے اللہ کے دہ مسلم ممالک میں بیخ کن عیسائیت کی مسلل یورشل اور کامیاب حملوں سے باطل حیلوں ہے۔ پاکستان میں بھی عیسائیت کا فروغ "حیات مسیح" کے غلط عقیدہ کا ہی دہین مت ہے۔ یہ آج کل کی بات نہیں کہ باوردی صاحبان مسلمانوں کو عیسائی بنا رہے ہیں۔ بلکہ ڈیڑھ سو سال قبل سے جب کہ مسلمان حکومتیں زوال پذیر تھیں، اور یورپین طاقتیں دنیا پر اپنا تسلط جاری تھیں، باوردی صاحبان مسلمانوں کے موجود عقیدہ "حیات مسیح" سے فائدہ اٹھا کر بڑی بھاری تعداد میں مسلمانوں کو پتھر دیتے چلے آئے ہیں!

آج سے ستر سال قبل یعنی ۱۸۴۵ء میں حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے عیسائیت کے سیلاب کو دیکھ کر بڑی ہمدردی اور دلورڈی سے مسلمانوں کو اس کی طرف توجہ دلائی تھی اور اس کی روک تھام کے لئے "براہین احمدیہ" کے بعد الہامی اشارہ پر اپنی ایک اور شاندار تصنیف "ازالہ اولام" میں قرآن مجید اور احادیث نبویہ سے نیز احوال زندگان سے زبردست دلائل کے ساتھ "وفات مسیح" کے صحیح عقیدہ کو پیش فرمایا تھا۔ اور جتاویا تھا کہ عیسائیت کے بڑھتے ہوئے سیلاب کو روکنے کے لئے مسئلہ "وفات مسیح" ایک بنیاد زبردست اور مضبوط بند کا حکم رکھتا ہے۔ عیسائیت کا سیلابی دور اس سے ٹکرائے گا تو دم توڑ دے گا اور مسلمان اس کی آفت سے محفوظ ہو جائیں گے۔ وجہ یہ

کہ "وفات مسیح" سے عیسائیت کا زیادہ عقیدہ جس پر "الوہیت مسیح" کا انحصار ہے پائش ہو جاتا ہے اور ساتھ ہی مساک تشریح و کفارہ بھی کا فائدہ ہوجاتے ہیں۔ مختصر یہ کہ موجودہ خلفہ بیسائیت کا پھر کچھ بھی باقی نہیں رہتا۔ اور وہ مری طرف تبلیغ اسلام کے لئے میدان صاف ہونے لگتا ہے اور یورپ نیز دیگر مغربیت زدہ ممالک میں اسلام کی دوبارہ فتح شروع ہوجاتی ہے۔

"وفات مسیح" کے ان لازمی نتائج کو دنیا کے نامور باوردی صاحبان نے ۱۸۹۴ء میں ہی لندن کی ایک اہم شہری کانفرنس میں عکس کر لیا تھا۔ چنانچہ تحریک احمدیت کے ذمہ دار اس کانفرنس کی رپورٹ کے مطابق پرنس ڈاکٹر لارڈ لٹچ آف گلوسٹر کے پیشکش پر الفاظ سندرہ ہیں:-

"اسلام میں ایک نئی حرکت کے آثار نمایاں ہیں۔ مجھے ان لوگوں نے جو صاحب تجربہ ہیں بتایا ہے کہ ہندوستان کی برطانوی حکومت میں ایک نئی طرز کا اسلام ہمارے سامنے آرہا ہے۔ اور اس جزیرہ (انگلستان) میں بھی کہیں کہیں اس کے آثار نمایاں ہو رہے ہیں۔ . . . اس نئے اسلام کی وجہ سے محمد کو پھر وہی پہلی سی عظمت حاصل ہوتی جا رہی ہے۔ . . . یہ نیا اسلام اپنی نوعیت میں مدافعت ہی نہیں بلکہ جارحانہ حیثیت کا بھی حامل ہے اور اس کے ذہن بھی ان کی طرف مائل ہو رہے ہیں" (باقی)

سید

(بقیہ صفحہ)

کالیوں کی قربانت تک مکتوب پر غالب رہو گے) کی سچی پیاس تمہارے اندر ہے تو پھر اتنا ہی نہیں کہتا ہوں کہ یہ کامیابی اس وقت تک حاصل نہ ہوگی جب تک تو اہم کے درجہ سے گذر کر طرہ کے مینار تک پہنچ جاؤ۔

(مغزلات حصہ اول ص ۱۰۲-۱۰۱)

ظاہر ہے کہ جماعت کا ہر فرد جب تک ایسے اخلاق اور ایسا ایمان پیدا نہ کرے وہ جماعت احمدیہ کا فرد نہیں کہلا سکتا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں ایسے افراد کی اکثریت ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعارض پر عمل کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور یہ اس کا احسان ہے کہ ان لوگوں کی طفیل جماعت کا وقار اور اعتبار تمام جماعتوں سے بڑھ کر قائم ہو کر ہر فرد جماعت کو چاہئے کہ وہ اپنی جگہ اپنے نفس کا ہر وقت احتساب کرتا رہے اور اس امر کا اندازہ لگاتا رہے کہ اس نے کہاں تک ترقی کی ہے اور یہ یاد رکھئے کہ اسکی ذمہ داری صرف اپنے اعمال تک نہیں ہے بلکہ تمام قوم نہیں رہیں۔ تمام اقوام عالم کے اعمال کی ذمہ داری اس پر ڈالی گئی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ انبیاء علیہم السلام کا جو عہد میں بھی کالی بھڑک رہی ہوتی ہیں مگر وہ استثنائی صورت رکھتی ہیں۔ ہمیں بسے تک بہت کمزور بھی ہیں اور ہر ایک میں بھی کمزوریاں ہیں تاہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہمیں ہر لحاظ پر ڈالی دیا ہے اور چراغ راہ جا رہا جا رکھتے ہیں۔ اگر ہم ان کی روشنی میں چلتے رہیں گے تو ضرور مسند کی کو پالیں گے۔

درخواست

خاکا بعض عوارض کی وجہ سے اکثر بیمار رہتا ہے۔ نیز بعض شدید پریشانیوں لاحق ہیں۔ صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام درویشان خاویان و دیگر بزرگان و اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اکثر اپنے فضل و کرم سے خاکا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے نیز جملہ پریشانیوں سے نجات عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ (خاکا رشادت الرحمن۔ برادر مسلمہ اسلام آباد، ۱۰)

ہر صاحب استطاعت احمدی کافر ہے کہ اسے اخیل الفضل خود خرید کر پڑھے

پروگرام جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ پاکستان ۱۹۶۲ء

پہلا دن ۲۶ دسمبر ۱۹۶۲ء بروز بدھ

پہلا اجلاس

۹-۲۵ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۲۵	سینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اسی وقت فی امیہ اللہ تعالیٰ
۱۰-۱۵ تا ۱۱-۱۰	افتتاحی تقریر
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جناب خلیفۃ المسیح صاحب لائل پوری سابق رئیس عالمگیری
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جناب سید زادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم اے (انجمن) پرنسپال علیہ السلام کالج راولہ
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	تاریخ روز
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	نماز ظہر و عصر

دوسرا اجلاس

۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جناب سید راغب علی صاحب ایڈیٹنگ سرگودھا
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جناب شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	مختم نبوت کی حقیقت

دوسرا دن ۲۷ دسمبر بروز جمعرات

پہلا اجلاس

۹-۳۰ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰	جناب خلیفۃ المسیح صاحب ایم اے سابق صدر شعبہ اسلام اور مخبرین مغرب
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	نفسیات کراچی پرنسپل
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جناب مولانا جلال الدین صاحب رئیس سابق امام مسجد لٹن
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جماعت احمدیہ کے متعلق خطاطیوں کا ازالہ
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جناب مولانا محمد رفیق صاحب سابق مینج سرگودھا دہلیا
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	مذہبی حالات
۱۲-۱۱ تا ۱۲-۱۱	تیار کی منب ز
۱-۳۰ تا ۱-۲۵	نماز ظہر و عصر

دوسرا اجلاس

۱-۳۰ تا ۱-۲۵	دفعہ برائے اعلانات و بیانات
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جناب سید زادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جناب مولانا ابوالعطا صاحب سابق مبلغ بلا دوسریہ
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	ساجزہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و وقف جدید
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	مذہبی حالات

تیسرا دن ۲۸ دسمبر بروز جمعہ

پہلا اجلاس

۹-۳۰ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰	جناب مولانا محمد رفیق احمد صاحب ایم اے مشرقی پاکستان
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جماعت احمدیہ کا تبلیغی نظام اور اس کے نتائج
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جناب مولانا غلام باری صاحب سابق مینج سرگودھا احمدیہ
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	تیار کی منب ز
۱-۳۰ تا ۱-۲۵	نماز جمعہ و عصر

دوسرا اجلاس

۱-۳۰ تا ۱-۲۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جناب سید زادہ مرزا ابوالعطا صاحب ایم اے
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تقریر سیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اسی وقت فی امیہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	نماز صبح و عصر

پروگرام جلسہ سالانہ خواتین جماعت احمدیہ پاکستان ۱۹۶۲ء

پہلا دن ۲۶ دسمبر بروز بدھ

پہلا اجلاس

۹-۲۵ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۲۵	حضرت خواجہ مبارک بیگم صاحبہ
۱۰-۱۵ تا ۱۱-۱۰	تعمیر کی اہمیت
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	مکرمہ مبارک نیر صاحبہ
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	مکرمہ امتراقی صاحبہ سیرت حضرت سیدہ مرزا زادہ احمد صاحبہ
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	مکرمہ سیدہ امینہ صاحبہ سیرت حضرت سیدہ مرزا زادہ احمد صاحبہ
۱۲-۱۱ تا ۱۲-۱۱	تقریر

دوسرا اجلاس

۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تلاوت قرآن کریم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تقریر حضرت سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے پرنسپل تعلیم الاسلام کالج بدھ (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	نظم
۲-۳۰ تا ۲-۲۵	مکرمہ امینہ امجدہ صاحبہ ایم اے

دوسرا دن ۲۷ دسمبر بروز جمعرات

پہلا اجلاس

۹-۳۰ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰	تقریر جناب مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)
۱۰-۲۵ تا ۱۰-۱۵	نظم
۱۰-۲۵ تا ۱۰-۲۵	نظم خلافت
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	حضرت سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے سیرت حضرت امیر المؤمنین امیہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	حضرت سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے سیرت حضرت امیر المؤمنین امیہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	اسلام اور عیسائیت

دوسرا اجلاس

۲-۲۵ تا ۲-۲۵	تلاوت قرآن کریم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جماعت احمدیہ کے متعلق خطاطیوں کا ازالہ
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جماعت احمدیہ کے متعلق خطاطیوں کا ازالہ
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	ذمہ داریاں
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	نظم
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	سودہ زندگی
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	مسلم خواتین کی شان و آبرو
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	۲۸-۲۶ کی درمیانی شب اپنے امانت کی عہدیداری کی شہادت کے سلسلے میں
۲-۲۵ تا ۲-۲۵	جنات کی تسامعہ دار وقت مقررہ پر کھڑے ہوں گی

تیسرا دن ۲۸ دسمبر بروز جمعہ

پہلا اجلاس

۹-۳۰ تا ۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰	تقریر سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	تقریر مولانا ابوالعطا صاحب (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	تقریر سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)

دوسرا اجلاس

۱-۳۰ تا ۱-۲۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۳۰ تا ۲-۲۵	جماعت احمدیہ کا تبلیغی نظام اور اس کے نتائج
۲-۳۰ تا ۲-۲۵	تقریر حضرت سیدہ مرزا ناصر احمد صاحبہ ایم اے (نیر بی بی صاحبہ ریگورڈ)

راولپنڈی کے اصحاب کپڑے کی خرید کیلئے داؤد کلاٹھ سٹورونی بازار راولپنڈی میں تشریف لائیں

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم نمبروں کا خلاصہ

اخبارات میں ان کے اشتہار میں خصوصی توجہ دینے کے حوالے سے جو اطالو عات تانہ ہوئی ہیں۔ ان کے مطابق امریکہ سے ۱۴ جرنیل اور کئی اگلے ہفتے بھارت کے دورہ پر آئیں گے۔ یہ مسخوچی اختر کو دیا پٹ ہیں یہ اختر جین کے خلاف جنگ کے لئے برسرِ مرج بھارت کے خود دیات کا جائزہ ہیں گے۔ ان اخباری اطالو عات کے مطابق امریکہ بھارت کو جدید زمین میں زمینیں اور خود کار اور انہیں ہم بیچنے بھی یقین دلا گیا ہے۔

کہ چلی ہے۔ کھیچا اس وقت دوسرا کوٹاں گود رہی ہے۔ تو یہ ہے کہ دوسرے کنوئیں کی گھوانی عمل ہونے کے بعد تو رتی کس کی مقدار کا محاسبہ انداز معلوم ہو جائے گا۔

راولپنڈی ۲۸ نومبر کو حکومت نے غیر ملکی بنگلہ کو سٹیٹ بینک آف پاکستان کے پاس بیس لاکھ روپے جمع کرانے بغیر امریکہ سے پاکستان میں مزید ایک سال کے لئے اپنا کاروبار جاری رکھنے کی اجازت دی ہے۔ یہ فیصلہ سٹیٹ بینک آف پاکستان کی سفارش پر کیا گیا ہے۔

لاہور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

درخواست دعا

میری بیٹی ڈاکٹر حسامۃ الکبیرہ فریجی جا رہی ہے۔ بزرگانِ مسلمہ و دیگر اصحابِ جماعت سے اس کی کامل و عاجل شفا یا لکھنے کے لئے درخواست دعا ہے۔

امید ڈاکٹر غلام علی صاحب کوئی اور نوری پورہ مکتبہ رحمانیہ صاحبہ ڈاکٹر غلام علی صاحب نے کسی مستحق کے نام ایک اسال کے لئے خطبہ غیر جاری کر دیا ہے۔ جزا اہم الشکر حسن الجزائر۔

پینلنگ ۲۸ نومبر میں بھارتی سفارت کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ بھارت کے سفارتی نمائندوں اور عملہ کے کئیے عورتوں کے دوز سے پینلنگ سے بھارت دوز ہونے لگیں گے۔ ترجمان نے بتایا کہ یہ اقدام بھارت میں چینی سفارت خانہ کی کارروائی کے جواب میں کیا جا رہا ہے۔

ترجمان نے بتایا کہ یہ کئیے قریباً بیچاس سو عورتوں اور بچوں پر مشتمل ہیں۔ ترجمان نے مزید کہا کہ ایک احتیاطی اقدام بھی ہے۔ اور اس کے نتیجے میں بھارت کے سفارت خانہ کے ساتھ عورتوں کی صورت میں سفارتی نمائندوں کے کمپوز کو کوئی خطرہ لاحق نہ ہو۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ یہاں موصول ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق افغانستان کی حکومت نے صوبہ پاکتیا اور خوست کے علاقوں میں ایشیاء صرف کی ہوشیارگانی کی تحقیقات کے لئے ایک کمیشن مقرر کیا ہے۔ یہ کمیشن اعلیٰ افغان افسروں پر مشتمل ہے۔ اجناس خوردہ کی اشیاں اور دوسرے اشیاء کی قیمتیں آسان سے بائیں کر رہی ہیں۔ اور ان کی زبردستی قلت ہے یا کیا اور خوست میں افغان پادروں کی آمد سے بھان چیزوں کی قیمتوں پر اثر پڑا ہے۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

پاکستان ویسٹرن ریپو سے لاہور ڈویژن

ٹیلڈ ٹیس

دو ذیل کاموں کے لئے پرنسپل ریٹ پر ترمیم شدہ ٹیلڈ آف ٹیس کے مطابق صدر ممبر ٹیلڈ ڈویژن کا مجوزہ فارمولہ پروجیس ڈیو سے لیونن ایک روپیہ فی گالون اور ۱۹۶۲ء کے سارڈ سے تیار ہونے تک دستیاب ہوسکتے ہیں۔ سارڈ سے بارہ نمبے تک وصول کریں گے۔ یہ اسی روز سارڈ سے بارہ نمبے برسر عام ٹھکانے جائیں گے۔

لاہور میں ڈیلریزنگ ویسٹرن ریپو کی تعمیر کے سلسلے میں بقید کام کی تکمیل کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

تفصیح

لاہور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

پتہ مطلوب ہے

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

پشاور ۲۸ نومبر۔ گورنر ملک امیر محمد خاں نے آج بیان کیا کہ اگر مودیوں نے دوپہر بیلوی تنازعہ ختم نہ کیا تو حکومت سخت تازہ اقدامات کرے گی۔ گورنر مودی پاکستان شمالی علاقہ کے دورہ سے واپسی پر یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپسے تازہ اخباری کلمہ بھی رہنا اپنی مسلمانی میں اتنا اور ایک گفت گویہ اکثر پر مگر ذکر میں گئے۔ آپسے اس امر پر انہما اور سس کیا کہ بعض مودیوں فرقا دار اور کشیدگی کو ہوا دیتے ہیں۔

ولادت

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

لاہور ڈویژن کی تعمیر کے لئے ۲۰۰ روپیہ کی رقم کی ضرورت ہے۔

پاکستان ویسٹرن ریپو سے لاہور ڈویژن

کشمیر کا مسئلہ کھٹائی میں ڈالنے کا مشورہ دینے والے بہادر بیدین شہسوار

ارکان پارلیمنٹ کی طرف سے یہی تعلقات استوار کرنے کا مطالبہ

واشنگٹن ۲۹ نومبر (ریوٹس) - بھارت کو وسیع پیمانے پر جو فوجی امداد دی ہے وہی اس کی شدید مذمت کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ خارجہ پارلیمنٹ پر عام بحث کے چوتھے روز بھی دفاعی مباحثوں سے بھارت اور جمہوریہ میں سے گہرے تعلقات استوار کرنے کا مطالبہ کیا گیا۔ لیکن ارکان نے حکومت کو مشورہ دیا کہ وہ آئین کو توڑی طرح جمہوری بنا کر مکمل قومی اتحاد پیدا کرے۔ چوہدری محمد حسین جیٹھے نے بھارت پر دہائیوں سے جاری مسئلہ کھٹائی میں ڈالنے کا مشورہ دینے والے پاکستان کے بدترین دشمن ہیں۔

جب ایوان میں بھارت کے نئے وزیر فوج امداد اور دفاعی مسابقت سے وابستگی کی شدید مذمت جاری تھی تو بھارتی وزیر امور دولت شری کر مشرٹون سینیٹر سپیکر زیبا کیس میں موجود تھے۔ وہیں آٹنا خارجہ پارلیمنٹ پر عام بحث میں مزید ایک روز کی توسیع کر دی گئی ہے۔ بحث اب جھڑپ تک جاری رہے گی اور عین ممکن ہے کہ یہ سلسلہ دیکر ذمہ داروں تک طول پکڑ جائے۔ وزیر خارجہ مشرٹون علی بوگرہ یہیں ہیں اور اچھی یقین سے جتن کھا جاسکتا کہ وہ خود بحث کا جواب دے سکیں گے یا نہیں۔ کل سب سے کامیاب اور موثر ترین تقریر چوہدری محمد حسین جیٹھے کی تھی۔ آپ نے کہا "یوں مسلم ہونا ہے کہ بھارت پر دہائیوں سے بھارت کو اسلحہ بھیجا کر جو صورت حال پیدا کی ہے ہماری حکومت کو اسلیٹ کا کا حق اٹھا کر ہمیں درد پاکستان کے وزیر تجارت و صنعت مشرٹون جیٹھو دس ایوان میں سنو اور سینیٹوں کے ممبران

ماہنامہ "انصاف اللہ" کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلال العالی کا ایشاد

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظل العالی نے انصاف اللہ کے آٹھویں سالانہ اجتماع کے موقع پر اپنے روح پرور افتتاحی خطاب میں انصاف کو ہمیشہ ہر انسان سے توڑتے ہوئے علمی مخصوص ماہنامہ "انصاف اللہ" کو حسب ذیل سنہرے قولیت سے نوازا۔ آپ نے فرمایا۔ "میں اس جگہ رسالہ "انصاف اللہ" کے متعلق بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ یہ رسالہ خدا کے فضل سے بڑی قابلیت کے ساتھ لکھا جاتا اور ترتیب دیا جاتا ہے اور اس کے اکثر مضامین بہت دلچسپ اور دفاع میں جلا جلا پیدا کرنے اور روح کو روشنی عطا کرنے میں بڑا اثر رکھتے ہیں۔ میں انصاف اللہ کو چاہتا ہوں کہ اس رسالہ کو ہر جہت سے ترقی دینے کی کوشش کریں۔ اس کی اشاعت کا حلقہ وسیع کریں اور اس کے لئے مختلف علمی موضوع پر اچھے اچھے مضامین لکھ کر بھیجیں تاکہ اس کی افادیت میں ترقی ہو اور جماعت میں اس کے متعلق دلچسپی بڑھتی چلی جائے۔"

یہ ماہنامہ درجہ تقیہ اور نسیب رسالہ آپ صرف پچھروں کے ایک سال کے لئے اپنے نام جاری کر سکتے ہیں۔ اس مجموعی رقم کے عوض آپ کو کھریں گے بہت دلچسپ و نافع اور جلا جلا کرنے اور روح کو روشنی عطا کرنے والے مضامین سے مستفید ہونے کا انمول موقع میسر آئے گا۔ (قائم اشاعت مجلس انصاف اللہ لاہور)

پاکستان ویسٹرن ریلوے - لاہور ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

حب ذیل کام کے لئے نظر ثانی شدہ شدہ آئندہ میں کی اسلٹ پر پینٹ ریٹ مہر ٹینڈر نمبر ۱۰۰۰۰ فی دوں پر جو کہ دفتر ہاؤس ایک روپیہ فی فوم کی ادا کیلئے ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ زبردستی کے پاس ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ کے ساڑھے بارہ بجے تک پیش جاتے جہاں سے ساڑھے بارہ بجے کے بعد وصول ٹینڈروں پر غور نہیں کیا جائے گا۔

نمبر شمار نام کلمہ تخمینہ لاگت

۱) شیڈروں میں جان سن کول بریک سیونائل بریکس اور ڈرائیو کو اٹرنز کے ساتھ ساتھ ایچ روڈز / ۱۶۰۰۰ روپے / ۴۰۰ روپے ۱۹۶۳

۲) جن ٹیکسید اورن کے نام منظور شدہ قیمت پر میں ٹینڈر دے سکتے ہیں جن ٹیکسید اورن کے نام ڈویژن ہاؤس ٹیکسید اورن کی منظور شدہ قیمت پر میں ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ سے قبل اندراج کے کاغذات مثلاً اپنی مالی حالت اور تجربہ سے متعلق ٹیکسید ہاؤس لاکر دہر قیمت کرالیں۔

۳) مصلحت مندانہ کو اٹھ اور نظر ثانی شدہ شدہ ڈرائیو آف ریٹس اسٹیٹ اور پلان و ترمیم و ترمیمی میں کوئی یوم کار کو ملاحظہ کئے جاسکتے ہیں۔

ریلوے انتظامیہ سب سے کم یا کسی ٹینڈر کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ہے۔ یہ ٹیکسید اورن کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ زمینڈ ڈوٹریل پے ایٹری ڈیلیوریو سے لاہور کے پانچ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ سے قبل پیش کرادیں۔ ٹیکسید اورن تمام لمبر اور شیل کے لئے نرخ تحریر کریں اور ٹینڈر دینے سے قبل کام کی اصل حالت کا اپنے خرچ پر موقع پر مقررہ کر لیں۔

(ڈوٹریل سپرنٹنڈنٹ - لاہور)

ایک دن سے ملک بھر قائم نے تقریر کی آپ نے حزب مخالف کے ارکان پر الزام لگایا کہ وہ دفاعی مسائل میں سیاست کھا لیا کرتے ہیں۔ تاہم آپ نے بھی کہا کہ امریکہ نے بھارت کو دھڑا دھڑا اسلحہ پہنچا کر پاکستان سے اپنی دوستی کے دعویٰ کو بے نقاب کر دیا ہے

امام کی فوجیں صنعا کے قریب پہنچ گئیں
اعلان ۲۹ نومبر (ریوٹس) - بھارت کی شاہی حکومت نے سفارت خانہ صنعا ایک ترجمان نے کہا کہ یہاں دعویٰ کیا کہ ایام یمن کی فوجیں صنعا کے قریب پہنچ گئی ہیں اور اگر کوئی رکاوٹ پیش نہ آئے تو تہی فوجیں صرف ایک گھنٹے میں یہاں پہنچنے والی حکومت صنعا پہنچ سکتی ہیں۔ ترجمان نے مزید بتایا کہ صنعا کے نواحی متعدد قصبوں پر شاہی فوجوں کا قبضہ ہو چکا ہے۔ ۱ دھڑا ایک اطلاع کے مطابق یمن امام بدر نے غیر ملکی اخبار نویسوں کو دعوت دی ہے کہ وہ ان کے مفیہرہ علاقوں کا دورہ کریں اور کہیں کہ باغیوں کے دعویٰ کہاں تک درست ہیں اور کہ امام کی فوجیں کتنے علاقہ پر قبضہ کر چکی ہیں۔

اعلانات

ہیں اپنے فادر ضلع بھر پارک سابق سندھ میں ایسے مزارعین کی تعداد ہے جو محنت اور دیانتداری سے کام کر سکیں۔ قریب سب کا سب نہری ہے اور زمین ہے۔ خواہشمند اصحاب ام۔ این سڈ ٹیکٹ دوبہ سے مصلحت حاصل کر سکتے ہیں۔ آئندہ فصل خریدنے کے لئے رقم برائے کاشت مل سکیگا (سکریری میچ ایم این سنڈیکٹ)

درخواست دعا

جن روز ہوتے۔ مخالف رسنے اپنے بزرگوں اور مومنوں سے اپنی اہلیہ کی صحت کے لئے دعا کی درخواست کی تھی بہت سے دوستوں اور بزرگوں نے مجال دیانت کیا اور بتایا کہ وہ خدا تبار کی توفیق سے باقاعدہ دعا کر رہے ہیں۔ خدا تبار کے فضل سے ان عموالوں میں جو اپریشن میں تاجیر کا باعث تھے۔ بہت حد تک افاقہ ہوا اور مورخہ ۲۰ نومبر کو کنگرام ہسپتال میں خاکسار کی اہلیہ کی آپریشن کر دیا گیا ہے۔ اصحاب سے خاکسار پھر دعا کی درخواست کرتا ہے ازراہ ہر باقی وہ دعاؤں کا معصدا جاری رکھیں اللہ تبار اپنے فضل سے پوری صحت و تندرستی خاکسار کی اہلیہ کو عطا فرمادے۔ آمین۔ جزاکم اللہ احسن الجزا اور شیخ مبارک احمد۔ سابق رئیس التبییح مشرقی افریقہ

حاضر سے خط دکھاتے کہتے
وقت چٹ غنبر کا حوالہ ضرور دیجیے
رجسٹرڈ ایڈریس